

周末城事

高考改革方案引市民热议

二、三本合并对考生有利

本报4月15日讯 (记者文美)山东省高考招生改革方案出台后,引起家长老师和考生们的普遍关注,记者了解到,家长老师最关注的是今年二、三本录取批次的合并和明年体育成绩计入高考,记者就此采访了部分老师家长,了解他们对这两项改革的理解和期盼。

二、三本合并对考生有利**家长盼望减轻经济负担**

市民宋先生的儿子今年读高三,对于新出台的高考招生改革政策,他最关心的是二、三本合并,因为他儿子学习成绩不太理想,“以前也就是考个三本,如今可以上二本了,特别高兴”,但他更关心的是上二本,是不是可以按二本的费用收取学费?

临沂二中高三年级主任刘老师认为二、三本合并对考生是好事,因为改革本身就是改进,是有利于学生的。二、三本合并后,按批次征集志愿,进了二本线,报的志愿没录取,有机会再填报别的志愿,增加了录取机会。

是不是只要没到重点一本线的都可以填报二本,还是二本也会实行两条线,这是考生最关心的,但这还需要等着具体细则出来才能知道。

体育成绩**计入高考咋操作?**

体育成绩计入高考,这一变化让很多家长高兴之余有担心。

家有考生的市民付先生说,儿子很久没运动了,上六楼都喘,这种身体状况让他很担心,

但是迫于学习压力,平时根本没时间进行体育锻炼。体育成绩计入高考虽然采用的是“应试教育”的生硬方法,但肯定会引起学校和家长的重视,也会取得较好的客观效果。

正在读高一的学生江岩则认为,学校之间不应该只有学习的竞争,也应该有篮球、足球、羽毛球的比赛,这样不仅可以锻炼学生体质,也可以为国家选拔人才,让学生更好地发挥自己的特长。会学习的就学,会玩的就玩,学习不再是唯一通向高考的模式。

在任高二体育老师的孙老师感觉到了自己工作的重要性,孙老师说,他所在的学校每个班一周上一节体育课,还有很多学生不来。体育成绩计入高考的政策如同一个指挥棒,体育肯定会越来越受学校家长以及学生的

重视。孙老师同时对学校场地受限表示了担忧,“放眼全市中学,有像模像样的体育场馆的不多,配套设施更是很少,体育教育要赶上任重道远。”

临沂二中高三年级主任刘老师的理解是,体育成绩计入高考是以行政手段来促素质教育的一种表现。在很多老师和家长看来,素质教育和高考是对立的,高考“指挥棒”指导平时的教学,在以前的高考制度面前,素质教育推行起来很困难。现在采取这种方式,出发点应该是改变老师家长的观念,让大家像重视高考一样重视素质教育。但是以什么方式计成绩,刘老师认为很关键,操作性强的方案出台比较困难,体育成绩考核的权力交给谁?这些需要反复论证,否则可能会好心做坏事,影响高考的公平性。

山东本科院校今年不招优秀运动员

本报4月15日讯 (记者文美)4月13日,山东省教育招生考试院公布了2011年优秀运动员招生政策,全省有山东青年政治学院等21所省属普通高校具备招收优秀运动员资

格。与去年相比,今年优秀运动员招生仅限高职(专科)层次,本科专业已不再招优秀运动员。

据悉,我省优秀运动员选拔统一测试的12个项目于4

月13日全部完成,合格考生名单将在4月底前通过山东省教育招生考试院网站向社会公布。录取工作将在高职(专科)二批次进行。投档前,将在优秀运动员考生文化总成绩的基础

上增加20分,加分政策仅限于报考具有招收优秀运动员资格院校的优秀运动员考生。加分后达到高职(专科)二批次全省最低录取控制分数线的考生,即可向志愿院校投档。

中国古代书法“关门票”临沂首发

本报记者 韩纪功 通讯员 高群) 4月15日,中国古代书法系列邮票关门票——《中国古代书法——草书》特种邮票在临沂首发。

据了解,为继承和弘扬我国书法艺术,推动我国书法文化创作的繁荣发展,自2003年起,中国邮政集团公司开始发行中国古代书法系列特种邮票。4月15日发行的《中国古代书法——草书》特种邮票,是继《篆书》、《隶书》、《楷书》、《行书》之后发行的第五套中国古代书法系列邮票,也是中国古代书法系列邮票的关门票。该特种邮票1套4枚,邮票内容选取了“章草”、“今草”、“狂草”三大草书。该套邮票在设计形式和印刷工艺上都有所突破,极具收藏价值和欣赏价值。



临沂集邮爱好者在首发式现场设立的临时邮局向朋友寄信件。
记者 廖杰 罗志强 摄

锦湖轮胎召回首日:

临沂将有20多辆车更换轮胎

4月15日,锦湖轮胎召回首日。记者采访临沂的召回点了解到,临沂已经有数百辆汽车接受检验,但是只有20多辆在召回的批次和型号当中。这些车辆轮胎将陆续被更换。

临沂20多辆车轮胎将被召回

临沂共有9家轮胎召回点,15日,记者采访了其中的8家。其中的两家有

20多台车轮胎是在召回之列,部分已经在15日将轮胎更换,还有大部分将会在今后几日接受轮胎更换。

“临沂的锦湖轮胎大多是南京产的,天津的很少,这些型号的更少。”临沂市龙马汽车有限公司的经理杨杰说。

而在临沂阳光汽车服务有限公司检测出两台车,北京现代临沂鲁泰特约销售服务店检测出20多台车。检测车辆中,有些是部分使用锦湖轮胎。

于更换的轮胎下午刚到达店里,他们会在今后几天陆续更换。

只要是召回批次的就给更换

在锦湖轮胎公布的召回细则中,列举了七类不予更换的情况:以盈利为目的使用或比赛使用的轮胎,爆胎,缺气碾坏,存在外伤的轮胎,车轮定位不良导致的轮胎异常磨损,修补过的轮胎,人为故意

造成的损伤或瑕疵、变形的情况,不是轮胎的实际使用者,接触外部化学物质(药品)导致的问题。

但是,记者采访了解到,临沂的这些更换点没有接到补偿的通知,而是说只要在召回之列的就会给予更换。

多家4S店表示,他们已经给使用锦湖轮胎的车主更换轮胎。

召回并未让销售**一下子火起来**

记者采访多家锦湖轮胎销售商了解到,锦湖轮胎召回并没有让轮胎的销售有很大起色。不少车主对锦湖非常不放心,他们的销售没有很大的起色,销售量很小。

采访中,不少车主对锦湖表示了担忧。家住费县的宋先生的车轮胎是锦湖的,不在召回之列,但是还是很担心,希望4S店能够给更换其他品牌的轮胎。

记者 胡志英

21路、23路公交车

收归国有

本报4月15日讯 (记者王健)记者从临沂市交通运输部门获悉,为加快推进公交国有化进程,21路、23路两条公交线路正式收归国有,迈出了公交经营体制改革关键一步。

4月12日上午,临沂市公交公司签订了收购协议,平稳完成了对21路、23路线路回收和车辆收购工作,21路、23路两条公交线路46台公交车正式纳入公交总公司统一管理。公交总公司一工作人员介绍,收购后,总公司将加大对21路、23路的管理力度,提高车辆安全运行和服务水平,为广大市民提供更加方便、快捷、舒适和安全的出行条件。

据了解,截至2010年底,全市公交线路达到53条,公交运营车辆达到1286台,其中,国有线路、车辆达到32条、839台,分别占总量的60.4%和65.2%,国有公交的主导地位基本确立。其中,新能源车辆达到420台,占总量的33.7%。



书香家庭系列评选进入尾声

近期将组织专家进行评选

本报4月15日讯 (记者周广聪)捷程教育杯临沂市书香家庭系列评选活动将于4月20日结束,相关专家将于近期对参选个人、家庭和单位进行综合评价,评选出爱读书、会用书的单位、家庭和个人。

书香家庭评选活动已经成功举办过两届,本届活动较以往增加了“十佳书香校园”、“十佳书香教师”、“十佳书香少年”、“优秀书香家庭”等奖项的评选。评选活动自开始以来就受到了广大市民的热情关注,无论是藏书爱好者还是普通市民,都踊跃报名参加。

本次活动由鲁南商报、兰山区委宣传部主办,兰山区文广新局、兰山区教育局、兰山区图书馆等承办,将组织力量强大的专家阵容对参选个人、家庭和单位进行综合评价,评选出爱读书、会用书的家庭及个人。凡是获评相关奖项的家庭、个人将获得由主办方颁发的荣誉证书,同时获得精美的书籍。

4月20日前,书香家庭、书香校园、书香少年、书香教师评选仍接受报名,欢迎您向我们推荐或自荐,我们的报名电话是:鲁南商报 8966179、捷程教育 7057788,兰山区图书馆 8228094 转 8000。

注销公告

临沂市个体户王海涛身份证号:371302197601251111,因本人原因,现决定注销其个体工商户营业执照,特此公告。

2011年4月15日